

## 路南新添一微度假打卡地

# 米粒王国“地地稻稻”的快乐等您来

本报讯(记者 刘大民)稻浪千重涌碧波,田园风光映晴霞。7月27日上午,路南新区稻地镇的唐山稻香里米粒王国在欢快的音乐和喜庆的锣鼓声中迎来了开园盛典。路南区委、区政府,稻香里文旅产业(唐山)集团有限公司和稻地镇党委、政府相关领导及嘉宾参加了开园仪式。

米粒王国项目是稻香里现代农业文化产业园第一批启动的标杆项目,占地面积100亩,总建筑面积13041.88平方米,总投资3亿元,由路南新区稻香里文旅产业集团投资,委托中建文旅按照策划、规划、设计、建造、运营五位一体的方式打造。项目采取“IP先行、运营前置、市场导向”创新理念,提炼稻地镇特有的“稻文化”元素符号,开发“米米、粒粒、蛙赛”三大原创IP,打造集稻穗广场、大FUN盒、LU-

LU世界、勇者大世界、呱呱农场、稻香甜梦等六大分区于一体的城郊家庭亲子、青年社交一站式微度假目的地。

“米粒王国共实现了三大创新。”中国建筑大师(园林景观)、国务院政府特殊津贴专家、城乡与风景园林规划设计研究院院长、中建文化旅游发展有限公司董事长吴宜夏介绍,米粒王国三大创新分别为:打造模式的创新。产业园采取全链条、全过程、全专业一体化模式打造,从策划通过到设计报规75天、工程进场到竣工验收243天、运营驻场到开园97天,总体仅历时10个月,创造了行业奇迹;产品运营的创新。推出领先市场的3.0代际产品,打造乡村旅游的CLUBMED、托管式家庭亲子及青年社交的户外微度假目的地;农文旅融合带动的创新。借助全矩阵营销和文旅流量加

持,助力近郊都市农业乡村进入新质生产力发展阶段的示范项目。结合稻米种植历史、农事体验、乡土饮食,设计系统性研学课程,让青少年充分享受农业农村的乐趣,了解本地小吃、非遗手工艺、乡情记忆,并提升动手实践、团队协作能力。通过常设型“稻地儿大集”提升本地文创农产品、定向招募村镇特色美食和非遗产品花车、定向招聘村民镇民,提供创业辅导、服务培训和就业岗位,实现农产品文旅转化、村镇消费外溢、乡村就业培训及收入提升的三个带动作用。“米粒王国的建成,不仅为我们的城市增添了一道亮丽风景线 and 打卡新地标,更为路南新区打造稻香里和美乡村示范区注入了新的动力。”吴宜夏说。

仪式结束后,嘉宾和游客们一同走进米粒王国,边参观、边参与稻穗广场、大FUN



盒、LULU世界、勇者大世界、呱呱农场、稻香甜梦等六大分区项目游玩,游客们对园区的创新设计与经营理念表示赞赏。“米粒王国非常适合我们带着孩子来游玩,可以了解稻米种植历史、参与农事体验、品尝乡土饮食。这里以农业

文化定制的游乐设施,对孩子增长智慧力、感知力、创造力的帮助,我们已经把这里当成了微度假打卡的新地标。”一位游客说。

图为游客在“呱呱农场”门前合影留念。记者 刘大民 摄

## 童心绘廉扇 清风拂人心

本报讯(记者 范圣英)为弘扬廉洁文化,培养未成年人的道德情操和廉洁自律意识,7月24日,惠民道街道景宜社区组织开展了一场主题为“童心绘廉扇,清风拂人心”的廉洁文化活动。

活动中,社区“三员”首先向孩子们讲解了廉洁文化的重要性,以及廉洁文化与我们日常生活的紧密联系。随后,孩子们在工作人员的引导下,纷

纷拿起画笔,开始创作自己的廉洁主题扇面。

绘画过程中,孩子们积极发挥自己的想象力和创造力,结合自己对廉洁文化的理解,在扇面上绘制出了一幅幅生动的画作。有的孩子在扇面上画了莲花和荷叶,寓意着“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”的高尚品质;有的孩子画了高山流水、清风拂柳的景象,象征着清廉如风、高尚如水的品质;还

有一些孩子直接在扇面上写下了“廉洁”“诚信”等标语,以此表达对廉洁文化的认同和追求。

通过此次廉洁文化活动,景宜社区不仅为孩子们传递了廉洁自律的价值观念,还为他们提供了一个展示才华的平台。相信在未来的日子里,这些孩子们将会成为社会中的一股清风,在营造风清气正的社会环境中贡献自己的力量。

## 永红桥街道

### 确保汛期安全

本报讯(记者 赵欣)近期为有效强降雨天气,永红桥街道以“汛”为令,迅速行动,紧盯雨情变化,从严从实从细做好隐患排查、应急值守、居民安置等各项防汛工作,全力保障辖区群众生命财产安全。

迅速行动、排查隐患。街道已对辖区内的所有防汛点位进行巡视巡查,并将防汛物资全部运送到相应点位,随时投入防汛战斗。同时,紧盯友谊桥、双桥里市场东西桥以及其他低洼地带,全力排查各种风险隐患。

严格值守、积极备汛。街道党工委书记、办事处主任在岗,带队指挥巡查积水路段及重点点位,确保紧急情况第一时间处置。同时,密切关注天气情况,通过微信公众号、微信群等,及时转发天气预警及安全提醒等相关信息,不断增强辖区群众

防汛意识和应急自救能力。根据辖区实际,均把物资转移至各风险点位,严阵以待;为辖区内12个车库的21个出入口配备配齐抽水机、沙袋、雨具、铁锹、手电等防汛必备物资,确保在关键时刻调得出、用得上。

安置居民、守护平安。街道已于7月24日下午将建国街平房点位的重点人员提前安置到应急避险安置点,并对建国里铁路平房点位的住户全部通知到位,要求其随时做好暴雨转移准备。同时,对该点位的外来务工人员的租房住户进行了全面登记,坚决做到不落一人,不落一户。

下一步,永红桥街道将继续加强各个重点区域的巡查,严格执行24小时值班制度,密切关注天气变化,及时做好应急处置工作,为辖区群众生命财产安全筑起一道坚实的“红色堤坝”。

## 薪火相传砥砺前行 共建共享美好尚禾

本报讯(记者 刘大民)在八一建军节即将到来之际,7月26日,梁家屯路街道尚禾社区退役军人服务站进社区文化活动中心开展了“薪火相传砥砺前行 共建共享美好尚禾”主题活动,向社区的退役老兵们为国家和人民的付出以及对社区工作的支持和帮助致以崇高的敬意。

主题活动中,街道办事处武装部负责同志向退役军人致以诚挚的节日问候与祝福;少先队员们怀着对退伍老兵的崇敬之情,为他们戴上鲜艳的红领巾,并致以少先队最崇高的队礼;老兵张耀来用自己倾心创作的一幅幅异彩纷呈的书画佳作,向八一建军节献礼。“光荣在党50年”纪念章获得者、退伍老兵赵博说:“退伍不褪色,退役不退志。我们这些老兵虽然大多已退伍、退休,但我们已经习惯了在部队工作、生活的优良传统,昂扬的精神状态和饱满的热情鼓舞着我们在地方



经济建设、组织生活中继续发光发热。”

老兵们在现场争相发言,他们回顾着激情燃烧的峥嵘岁月,分享着自己参军入伍的工作、生活经历;他们谈生活、谈感想,谈为地方建设贡献的每一份力量;他们高唱《中国人民解放军进行曲》《打靶归来》等经典军旅歌曲,诠释着中国人民解放军的优

秀品质和优良作风。

此次活动,尚禾社区将退役军人齐聚一堂共忆军旅岁月,共谋社区发展,进一步营造了尊崇军人、关爱退役军人的良好氛围,让退役军人切实感受到了温暖与关爱。

图为老兵们在合唱军旅歌曲《中国人民解放军进行曲》。

记者 刘大民 摄



唐山劳动日报社、路南区委宣传部 主办  
路南融媒体中心承办

